
Klipprunden 24.januar 1995. 

Her er vi igjen, snøen ligger over det meste av innlandet, det er vel bare kysten som har 
gått klar sålangt, men så er det jo det vi har mest av. Uansett, dette har vært en 
fantastisk dag her i sør, blikk stille, gnistrende sol og et teppe av snø som også har 
forplantet seg opp i trærne, som bærer seg skakke på den uvante lasten. Her kan intet 
prospektkort redferdiggjøre virkeligheten. 

Så over til innholdet. 

Side 45. 
Her har vi endel eldre klipp som en av våre lesere har sendt oss. Et par godbiter for Ole Jonny 

de to fra femtiårene? 

Side 46. 
Også tilsendt klipp. Rakkestad er jo litt sør for Oslo på østsiden av Oslofjorden. Ville være en 
fin tur for Ole Jonny og ta en titt på denne filmen. Kanskje det viser seg å være verd en 

analyse, eller hva Erling?.Hvis den er god nok, vel å merke. 

Side 47. 
Her finner vi Finnmarken, innsendt av Reiel Pedersen. Du skrev i brevet om to klipp, men det 
kom bare ett. Men som artikkelen sier, det er sansynligvis en balong. 

Videre stormer vi inn i 1995 for å finne et merkelig lys som har underholdt folk i 
Meråkerdistriktet i midtNorge. Geir, kanskje du kan finne Ingvild og vennene hennes i 5. 

klasse på Meråker skole og sjekke dette nærmere? 

Sidene 48 til 51. 
Akk ja. Gunnar Pedersen gjør frestat i avisene for tiden. Det var vel dette han tenkte på da ha 

lovet at UFO-NORGE skulle bli lange i ansiktene på nyåret. Jeg vet ikke det. Han har jo fått 
med seg det viktigste, at UFO-NORGE ikke tar ham han alvorlig og at han har meldt seg ut. 
Da vil jo leserne med all mulig tydelighet skjønne at han beveger seg helt ute på kanten. Og blir 
drevet av en ukuelig fanatisme. Synd, for det er selvfølgelig mulig at han har en bra 
observasjon eller to innimellom. Men de drukner jo eventuelt i den enorme mengde 

flyobservasjoner som han legger for en dag. Hadde han ikke vært så oppsatt på at alt mellom 
himmel og jord er noe ukjent, så hadde det vært en smal sak å undersøke det som avviker fra 
normalen. Men at mannen har lagt fram mer enn 1300 observasjoner de seneste årene sier jo 

alt. 
Det merkelige i denne saken er at enkelte journalister tar ham alvorlig og det sier vel mest om 
standarden på disse. At de kun skriver og ikke stiller et eneste kritisk spørsmål representerer 

vel et lavmål av journalistikk. Vi har jo erfart opp gjennom årene at det er et krav å kunne 
underbygge påstandene og det er jo ikke mer enn rett og riktig. Synd at kravene til journalister 
er på tomgang. 
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La meg få nevne for de uinnvidde at UFO-NORGE ved flere anledninger har vært på Voss for 
å undersøke disse påstandene nærmere. Vi har kun registrert fly. Riktignok har Pedersen et par 
kompanjonger som støtter hans teoretiske krumspring. Men vi har også kontakt med andre på 
Voss som bekrefter våre slutninger, og som faktisk har følt seg truet av Pedersen for at de ikke 

mener det samme som ham, eller har forandret mening etter å ha sett nærmere på det de har 
opplevd som underlig i første omgang. 
Ellers sier vel bildene det meste. Jeg føler nesten at hvertfall fotografen, Rune Sævig, iar 
presentert en noe "håpløs" figur. 
For framtiden vil nok G.P. drive det videre med sin "store hobby og lidenskap", men for egen 

underholdning, han har jo meldt seg ut av UFO-NORGE. 

Ellers vil jeg påstå at det nye året har med seg stor ro på UFO-fronten. Det har ikke skjedd 
mye. Det gjorde det for såvidt ikke ifjor heller, hvertfall ikke angående se store sakene. Det var 
jo endel av de "vanlige", som vi aldri finner ut av. Men gi ikke opp folkens, send oss klipp fra 
deres respektive aviser. 

Nå er endelig feltforskermanualen ferdig. Vi arbeider nå med å få den tilpasset et kurs som kan 
godkjennes av Folkeakademiet. Dette vil innebære et 12 timers kurs som blir tilgodesett med 
voksenopplæringsmidler. 
UFO-NORGE sysler også med tanken på å bli medlem av Folkeakademiet, da vi også vil 
oppnå støtte til foredrag og reise til disse. 

7. og 8. januar var Komiten samlet hos Erling Strand i Skjeberg. På besøk til dette møtet kom 
også Håkan Ekstrand og Claes Svahn fra UFO-SVERIGE. Som underholdning lørdag kom 
også Evelyn Bakken, astrolog som har gått lei av det "religiøse" miljøet blant andre hos new 
agere. Det ble stilt en god del kritiske spørsmål fra organisasjonene og E.B. satte stor pris på 
endelig å få "brynet" seg litt og få satt de små grå i sving. Det hører med til historien at hv:er og 
en ble satt under lupen ut fra et astrologisk synspunkt. E.B. skal skrive en artikkel til 
tidsskriftet der hun tar utgangspunkt i riktig gamle dager da astronomi og astrologi var ett. 

På dette møtet forøvrig ble blant annet disse sakene gjennomgått: 

Regnskap og budskjett ble gjennomgått for 1994 og 95. 
Vi diskuterte tidsskriftet og layout til dette. Vedlagt følger et ark der en generell 

innholdsfortegnelse finnes. 

Vi ble også enige om å prøve oss gjennom Narvesen fra og med nummer l. 

Vi har store sjanser for å få arbeidsledige på Kaja -midler til kontoret for å taste inn rapporter. 
Dette blir imidlertid ikke aktuelt før vi har fått tak i minst en ny PC. Rapportsentralen har flere 
følere ute for tiden, både hos Statoil og Norske Shell. Her er ennå ikke noe avklart. 
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Mentz Kaarbø og Ole Jonny Brænne vil være på utkikk etter rimelige scannere for bruk til 
bilder. Hvis noen av de som mottar Klipprunden har forbindelser her så ta kontakt med en av 
de nevnte herrer. 

Videre skal alle utsolgte tidsskrifter heretter kunne bestilles fra Rapportsentralen. Det blir da 
Jaget A-4 format basert på originalmanus. Disse vil koste det påtrykkede beløp, for å unngå 
misforståelser. 
Alle spesialheftene vil trykkes opp sam1et og selges for kr. ISO.- (Her blir det litt å spare med 
andre ord). Annonse for dette vil komme i nummer 1. 

Geigerteller sto også på listen. Her ble det besluttet å vente noe da prisen på kr. 2000.- pr. stk. 
lå noe over hva vi hadde regnet med. Vi ble dog enige om å holde utkikk etter alternativer. 
Et av argumentene mot kjøp var at det meget sjelden påvises radioaktiv stråling i forbindelse 
med UFO-fenomener. Kun ett tilfelle er kjent i Norge, og det var i Namsenfjorden og de 
trekantede avtrykkene der. Ett av tyve merker hadde målbar radioaktiv stråling. Ellers har 
strålingen kun vært påviselig gjennom laboratorieprøver. Behovet er med andre ord ikke akutt, 
men det er selvsagt en fordel å ha tilgang til muligheten av slik måling og på sikt vil tellere bli 
innkjøpt. Som sagt, meld fra om gode tilbud i gammaornrådet. 

Ellers ble det informert om at to nye Roswellfilmer er bestilt fra USA Dette er 
originalrnateriell fra forskjellige tildragelser i forbindelse med saken opp gjennom historien, og 
vil bli tilgjengelig på en kassett med det første. Det er verd å bemerke at det allerede er lang kø 
på spillefilmen med Martin Sheen fra både biblioteket og UFO-Ramas side. De av dere som 
gjerne vil se denne må melde sin interesse raskt for å unngå lang ventetid. 
En kopi av hver av filmene er også utlånt til forfatteren (og abonnenten) Willy Ustad. Han som 
skriver om Fire søsken fra etterkrigstidens Norge. Han skal også skrive om Roswell-saken, 
(den er visst mote i alle sammenheng for tiden). Han berømmer forøvrig UFO-NORGE for 
rask og effektiv service, i motsetning til de fleste andre instanser i Norge. 
Om en stund vil også denne kopien bli tilgjengelig og dermed korte køene. 

Rapportsentralen skal også gå i gang med å kartlegge alle tidligere artikler trykket i "UFO", 
slik at de på en lettvint måte kan bestilles. Det ligger mange gullkorn gjemt her som ikke må gå 
tapt for ettertiden. 

Clas Svahn redegjorde for planene om å opprette en elektronisk BBS i Dagens Nyheter (DN­
on line), som bl.a. vil ha en konferanse om emnet UFO. Han vil være moderator på denne 
konferansen. CS inviterete Komiteens medlemmer (de med PC og modem) til å delta på denne. 
BBSen skulle settes i full drift i løpet av noen måneder. Foreløpig var den inne i en testperiode 
med ca. 300 tilknyttede personer. 
Det ble foreslått å opprette en egen BBS for ledelsen i hhv. UFO-NORGE og UFO­
SVERIGE. Ole Jonny Brænne kunne forsøksvis være moderator ("sysop/sigop") for denne. 

-� AFU har allerede opprettet sin egen BBS. 
/ Erling Strand har forøvrig allerede lagt inn deler av Hessdalsrapporten på det såkalte World 

Wide Web i Internet. 
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Det ble også vedtatt at man uten videre fritt kunne benytte artikler og innslag fra respektive 
tidsskrift, såsant full kildeangivelse benyttes. 

Ole Jonny skal sende sine bokanmeldelser til Clas Svahn på permanent basis. 

Tilsist ble det lagt fram planer fra UFO-SVERIGE på et hefte som skal representere de 
toneangivende nordiske organisasjonene. (UFO-NORGE, UFO-SVERIGE, SUFOI og The 
UFO-Research of Finland). Dette skal trykkes på engelsk og kostnaden ser ut til å bli på ca. 
35.000 kroner for 1000 eksemplarer, inkl. firefargers trykk på omslaget. Dette blir ca. kr. 
9000.- på hver organisasjon. Clas og Håkan kommer tilbake til saken når den er fastere i 
fisken, og innholdsmenyen er mer konkret. Siktepunkt for utgivelse er juli-august i år. 

Det var visst alt for denne gang, folkens. Og til mandag går turen igjen til Statfjord A, for 
tredje og siste runde. 
Hvis noen av dere arbeider på plattform i Nordsjøen så ta gjerne opp denne formen for 
foredrag med Velferden ombord. Kanskje vi kan ta noen besøk også der? 

Kos dere med 3-D bildet også denne gang. 

Hilsen Odd-Gunnar Røed 



FORSLAG TIL FASTE INNSLAG I UFO I 1995 

Av Mentz Kaarbø 

Notat 04.01.95 

Tidsskrift: Format A4, 32 sider +4 sider omslag, fargebilde forside/omslag. 

Innslag 

Forside/ omslag 
Leder/innhold 
Rapportnytt 
Presseklipp 
Nytt om parapsykologi 
Bokomtale 
Brev spalte 
Astronomi 
Nytt fra Internett + div.(?) 
Div. tekstbokser rundt i bladet 

Totalt ca. 
"Rest", til diverse stoff ca. 

Forslag til utgivelsesplan 

4 utgivelser i året: 

Forfatter 

Komiteen 
MDK 
OGR/Totti 
FWK 
Totti 
OJB 
Div. abonnenter 
MDK 
John Erik Ho ve (?) 
MDK +div. 

Ca. antall sider 

1/2 
l 
3-5 
2-4 
1-2 
2-4 
1-2 
1-2 
2-3 (?) 
2-3 

16-28 sider pr. nr. 
8-20 -"- - " - -"-

Deadline for stoff (disketter/manus) 20. februar, 20. mai, 20. august og 20. november. 
Sats ferdig for oversendelse til trykkeri l. mars, l. juni, l sept. og l. des . .' forutsatt en 
trykketid på ca. 14 dager. 
Omslag: Diskusjon i Komiteen (tlf. møte(r)) i god tid før deadline for sats. Oversendelse 
av bilde/illustrasjon til trykkeri, l. mars, l. juni etc. Sistnevnte kan også være behjelpelig 
med montasje. 
Utsendelse/levering postverket (direkte fra trykkeri) 15. mars, 15. juni, 15. september og 
10. desember (for å få nr. 4 ut i god tid før jul). 

Utkast til innhold bør sendes fra redaktøren til Komiteens medlemmer (evt. Landsstyret) 
ca. 10 dager før deadline (10. februar etc). Ytterligere forslag kan sendes redaktøren i 
tiden frem til deadline. Det kan også avholdes tlf. møte i denne tiden for å diskutere 
detaljer. 

I tiden mellom deadline og oversendelse til trykkeriet kan små endringer gjøres, hvis 
forholdene tilsier dette. Rent praktisk bør forsendelsen av satsen til trykkeri foregå i 
"beskyttet konvolutt", samt rekommandert, da det egentlig er en ganske dyrebar "last". 

Generelt bør det hele tiden, uavhengig av deadlines og datoer, foregå en konstant 
diskusjon av innhold etc. Komitemedlemmene i mellom. Dette kan synes trettende i 
lengden, men det er sannsynligvis eneste måten vi kan "holde koken". 



Klipp t.o.m. 18.januar 1995. 

(+Noen eldre klipp) 
Aftenposten 10. juli 1953 Mystisk ballongfonnet gjenstand ... 

Arbeiderbladet 

Østlands Posten 

Østlands Posten 

8.september 1955 Merkelig "sky" over Gritnstad. 

13 .desetnber 1979 Så noen UFO over Indre Østfold? 

14.desember I 979 Det tnå ha vært en UFO ... 

Indre Stnaalendenes A vis 7. januar 1 994 Havnås-UFO'en fihnet på video! 

Firuunarken 16.desetnber 94 "UFO" over Kjøllefjord 

Stjørdalens Blad 3. januar 1995 Rart lys på hitn1nelen. 

Stjørdalens Blad 5. januar Flere så lysfenotnen . 

BA 17. januar Med øye for flygende objekter. 

Dagningen 18. januar Øye for flygende objekter. 
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.��r-�.tct; 1953 ystlsk ballongformet 
gjenstand sett ved BodØ 

Bodø, JO. juli. 
, I:'<TB.l Unt! er on· l>� •·DRriJaJ R fl» l t,lp tlrt n·d rt av luflve:·p•,e:tcr:rne 

\et! Borl:l oppcln�:c·l. rn m;.s;·:.,k 
�;en�;IR!ltl 1 stnr ho)'<i�. Til t.. be-l gynne mcct ant.ol: m:m at del \'flt 
�� fly, men ela man fil:k gjenstr.n­

' den inn i s1·nt.rnl�!�let for t;atte-1 ri et v1sl e llct. seR nt det ikke vRr 
et flY. Gjcnstancten ,·ar runn og 
bRllong!ormct. E.nnonmRJ111.�kRpet 
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• sjo:1. F'lyet gikk 1 den oppgitte ret­
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med �n }ang i1cll!nle rfler sP.R. DeLte 
h�t cl!:t ikke vært muli� fl ra IJe­
�reflet e1mll fortf.l!rr Norclltmcts­
po�ldl. 

�Merkelig «sky>) 
� over Grimstad ......... 

, «Flygende tallerkner 
:--.._� Fra �rbelderb1adets � korrespondent. ,VV Grimstad, onsda�; ' Grimstad-beboere som be­! undret utsikten fra Binab-

ben, fikk ved 19-tida l går 
se et eiendommelig syn. l 
retntnr av Ryvillgen fyr 
fikk de plutselig eye på noe 
som ved forste blikk så ut 
som en liten sky, men som 
med rasrnde fart beveget l ser Innover Groosefjorden. : 

· Av og til skiftet 5kyen hoy- l de og retning, spaltet seg l i to forma$joner som flo:v h\•er 
sin ni. men slo seg til slutt l 
sammen l�r.ien og forsvant i 
innover land. : 
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kt>llre syn l over en halv \ 
time, men Ingen av dem tør : 
rJøre ser opp noen menln� \ . om hva det erentllr kan ha \i 
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som fløy l skiftende forma- \ 
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l sl fenomenet. \ 
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Det må ha vært e.n UFO • • •  

Spydeberk-.dame 
- ·ø· 

· o·· · · 
. �'... - · - · .· o sa ogsa noe pa 

himmelen tirsdag 
Det er helt tydelig at det må ha 

vært en UFO eller et eller annet 
spesielt på himmelen over Indre 
Østfold tirsdag. 

- Jeg så også noe på himm'elen 
tirsdag kveld omtrent akkurat 
klokka 20.00, sier en Spydeberg· 
dame som bor på Lundsåsen. 

:... Det var en strålende gjen· 
stand som beveget seg_ helt rett 
fram. Det må ha vært en UFO, 
sier hun og legger til at hun må ha 
sett det samme som Spydeberg­
mannen som uttalte seg i tors­
dagsavisa. 

- Jec er overbevlll om a\ Jtl d. not rart pt himmelen 
tlrtØac kveld. aler en Spyde· 
berc-mann aom har henvendt 
uc Ul 0atfold-Potten. - Kall 
det cJeme en UFO. en nyven­
de ta.Jierken eller hva aom 
hellt. Noe rart va.r del lalle· 
fall. 

- Klokka var can�ke n•r· 
&11111 :10.00 Und&l kveld da 
lei blo oppmorUOnl p6 011 
OTIII' Jyoo..,. f)cnol&nd p6 
himmelen. Vl fulJte rJenaLan· 
den med .,M.nl: fra abJevift.. 
duet et halvt minuU:I Ud. J:t • terpl rtJlk vi ut for ' M mer, or ,., vU anoll. at Yl ei don ly­
MIWM rjeML&nde.n l el p&l' ml· 

nutter f•r den fonvant.. 
Spydeberc-mannen, som 

har rlyaerUCikat oc dermed er 
litt kjenl med ny av forakjt.l· 
IICt. ty�r. forteller: - Cjt.n· 
ttanden kom eaUra oc fort· 
u.lle mot vett- 1 rett linje. 
Jea vil analt heyden W • h.a 
vart omkrtna: tuten Ul femlen 
hundre meter. OI det ctkk 
&&nake fort. Forte" tM et propoW17, m011 lkko ei lort 
oom ol jolfl7. Da Yl rtkk ut 
"-"" vliUo on l7d, or p6 .S.n twytkn olnoDo Yl lia lwrl om o.tvaretfl7. 
.,;n�:,-o=�� �:.�,"[; oa0J'Wb&ll;-&lt.MVtl1oYU, 

meN lyN\ Ml• U4& akJnte ke h&cMe m.M noen nr P' vet u..tUr mot 0)'4. opp oDu lnD for 1andJnc t.k· 
- Jo(I>IO rQ'III)o.n11 pi bft trw.ltla. 
dot lnlnno van, Of )el k- M 1anct 
lt.kt.ot Umot pi F-'>u, -. 
mu Mr � mM oppl1M 
at rna.n Utkt h&.dde noen ".,.. olallckr p6 ndaruL Hollar Ilt-

- Jeg satt riede 1 kjelleren 
og så på TV. Telefonen ringte 
og jeg gikk opp for å ta den. 
Og da jeg sto oppe og så ut­
over Grinijordet så jeg feno­
menet. 

østlig retning. Det som fikk ke kikka på klokka. Jeg hadde 
meg til å lure var at jeg ikke tenkt å kontakte Fornebu jeg 
så noe blinkende lys ved siden også, men gjorde det ikke. 
av slik det er når et fly går. Jeg satte bare et merke på 
Det lyset jeg så var hvitt og kalenderen på den 11., men si­
skarpt. Det strålet ut foran le- den det nå viser seg at det er 
gemet som beveget seg i en andre som har sett UFO'en 
fart mellom det et skolefly og vU jeg også fortelle om det, 
et litt større fly har. sier Spydeberg-damen. Hi-

- For å ta det hele mer i 
øyesyn gikk jeg ut. Jeg hørte 
ikke noe during, så det kunne 
ikke være noe fly. Gjenstan­
den gikk høyt og rett fram 1 
retning fra øst til vest. Jeg 
oppdaget den da jeg så i nord-

- Da jeg kom inn igjen så storien hennes stemmer helt 
jeg værmeldinga på TV'n, så overens med det Spydeberg­
det må ha vært klokka 20.00 mannen i gårsdagens avis 
jeg så UFO'en selv om jeg ik- fortalte. 
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Havnås-UFO'en 
filmet på video! 

Helgens UFO-observasjonen på Hav­nås i Trøgstad deles av minst en rak­sting. 
Ng Hyng Lyng (bildet) har to ganger de siste ukene sett et skarpt lys over horisonten i østlig retning, med farge­de, blinkende lys kretsende rundt. Siste gang samtidig som TI-øgstad-damen 

gjorde sin observasjon fra Ha,·nås. 
Lyng grep snarrådig videokameraet og løp ut på verandaen. �å spør han seg hva det fire-fem minutter lange opptaket av et flimrende lys egentlig forestiller. 

.,,
' 
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- Var �et �n UFO jeg t� 
festet til videofilmen? · 

Ng Hyng Lyng fra Rakkestad smiler i forsiktig tri­
umf. Ved juletider fikk han se et merkelig lysfeno­
men på himmelen, og natt til mandag v ar det der 
igjen. Da var han forberedt. 

Han hadde nemlig videokameraet klart, og kan nå 
\'ise frem fire-fem minutters opptak av et lite, flim­
rende lyspunkt på en mørk nattehimmel. 

- Det blinket svakt i forskjellige farger rundt lys­
punktet uten at det kommer frem på videoen, forkla­
rer han, og undres om det er utenomjordiske vesener 
han har lykkes i å feste til filmen. 

Lyset fors\'ant etter noen minutter av seg selv. 

Tore Robert Klerud 

Egentlig kan Yi slå fast allere­
de nå at det V AR en UFO. 

At det var et Fly,·ende Objekt 
er hevet over enhYer t\·il, og 
foreløpig er det også Uidentifi­
sert. Dermed er kritieriet for 
forkortelsen UFO oppfylt. 

FOR 
ANNEN GANG 

Det som derimot er spørsmå­
let, er om fenomenet kan forkla­
res, eller om det kan være repre­
sentanter fra det ytre rom som 
har vært utpå for å t� forholdene 
her på jorden i nærmere øyesyn. 

Relativt sikkert er det i hvert­
fall at det ikke er en sommer­
fugl med lommelykt. selv om 
lyspunktets nen·p�e flagring 
minnet underte!!nede mest om 
nettopp en som(iiafugls oppfør­
sel, da Ng Hyng Lyng viste oss 
video-opptaket. 

Han har sett det samme en 
gang tidligere. n;ermc:re b.:stemt 
en sen kveld like for eller Ilke 
etter jul. Da UFOen dukket opp 
igjen natt til mandag var han 
ikke sen om å gripe videokame­
raet, og han synes selv det er 
både gøy og litt �pennende å ha 
fanget dette fenomenet på lilm. 

FILMET FRA 
VERANDAEN 

- Det var den eldste datteren 
min som oppdaget dette begge 
gangene, forteller han. 

Den første gangen dukket 
lyset opp ved halv to-tiden på 
natten, og nå søndag kveld var 
klokken temmelig noyaktig halv 
ett på natten da han tok med seg 
videokameraet ut på verandaen 
og begynte å filme. 

Familien bor på Holøsåsen, 
og lyset var høyt på himmelen, 
østover mot Øymark. forklarer 
han. 

- Datteren min syntes ikke vi 
burde si noe, folk kan jo tro at 
man er  tullete. men nå har jeg jo 
beviset på denne kassetten, sier 
Ng, og klapper fomoyd på vide­
okameraet. 

BLINKENDE LYS 

Lyngs videokamera er utstyrt 
med et zoom-objektiv som for­
størrer opptil åtte ganger. og 
vist på en vanlig :!6 10mmers 
TY-skjerm er det lille flagrende 
lyspunktet mellom en halv og 
en centimeter i diameter. 

- Dessuten var det flere lys 
som blinket med forskjellige 
farger rundt det ly�e punktet i 
midten. men det var så mørkt 
ute at dette ikke går frem på 
videofilmen. fork brer han. 

Bildet på en TY-skjerm er ikke særlig fm å formidle fotografisk, spesielt ikke når det •·istr et lite lys­
punkt midt i nauemørket. Midt oppe i alle refleksene fra rommet rundt 1Y'en kan man imidlertid se det 
lysfenomenet som Ng Hyng Lyng fikk se for annen gang nal/ ti/mandag. - Kan noen forklare lll'a det 
er, sper han. 

OGSÅ 
PÅ HAVNÅS 

Lyngs obsen•asjoner rimer 
godt med vår artikkel i man­
dagsavisen, der en dame fra 
Hamås i Trogstad forteller om 
en blank gjenstand med blin­
kende røde og grønne lys som 
sto rolig på hlm�nelen i retning 
mot Hærland. Også denne 
observasjonen ok gjort på søn-

dag natt mellom klokken :!�00 
og 0100. 

Ng Hyng Lyngs videofilm 
viser imidlertid at punktet ikke 
sto rolig. men «flimret» forsik­
tig rundt i ring. Punktet bhr i 
løpet av det fire-fem minutter 
lange opptaket mindre og min­
dre, for det forsvinner helt. 

- Vi hprte ikke en lyd. Men 
hvis det Yar vesener fra romnwt 

så var det sikkert ikke menin!!en 
at ,.i mennesker skulle høre dem 
heller. eller forstå hvor de kom­
mer fra. tror Ng Hyng Lyng. 

Han har aldri tidligere sett 
noen UFO. men har tatt codt 
Yare på videofilmen. Dersom 
noen tror de kan forklare hva 
det Y;lr. er de hjertelig velkom­
men for å se p;i opptaket. under­
streker han. 
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Rart lys på 
himmelen 
MERÅ-
KER:-Det 
var et mer-
kelig lys på 
himmelen 
over Merå-· 
ker, like 
etter kl. 1800 l .  ·nyttårs-
dag, sier· Ingvild Stoms-
vik Pedersen til Bladet. 
Hun bor i · Torsbjørkda-
len, og iakttok lysfeno-
menet i 5-lOminutter. Et 
gult, blinkende lys som 
ofte skiftet retning og 
forsvant i perioder. 
_ Lyset var ikke så vel-
dig høyt på himmelen, 
sier Ingvild. - Det var 
helt lydløst, så det kunne 
ikke vært et fly. Jeg går i 
5. klasse på Meråker 
barneskole, og det er fle-
re i klassen som har sett 
det samme fenomenet. 
Nå lurer vi følt på hva 
dette var for noe. Kan-
skje var det en UFO. 

Bladet tar gjerne i mot 
melding fra flere som 
eventuelt har observert 
samme lysfenomen som 
Ingvild og hermes klas-
se kamerater. 
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Flere så 
lysfenomen 
SKATVAL: 
- Vi var 
flere som . 
så det mer-· 
kelige lyset 
på himme­
len l .  nytt­
årsdag, slik 

. 

. . 

Bladet nevner, sier en .• 

leser fra Skatval. Han og 
naboene så et lysfeno­
men i flere minutter. 
- Et gulaktig lys som 
blinket rødt i midten . 
Det flyttet seg og stoppet 
på himmelen før det for­
svant i horisonten over 
Trondheim, sier skat­
valsbyggen, som uteluk­
ker at lyskilden var et 
fly. :Vår leser har ringt 

: værtjenesten og spurt 
om fenomenet, men fikk 
ingen forklaring. 

4t 
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••verden blir 

. et stadig 

underligere 

sted. Dette lar 

seg avlese 

�tatistisk på den 

såkalte 

merkverdighets­

indeksen, som 

offentliggjøres i 

det britisk 

tidsskrifte.t 

Fortean Times. 

. .., 

lor 

Gunnar 

Pedersen på 

Voss er en av 

dem som 

registrerer 

uforklarlige 

�e�omener. 
,:,>

Hvert år Ser han 
. � Hver kveld sitter Gunnar Pedersen •stand by. p� sin faste po�t, kl�r for. nye observasjoner. Manda .. 

· ·minst 200 ufoer. 

FASTE RUTER: Gunnar Pedersen registrerer ofte lysende 
eller blinkende objekter /luftrommet over Voss. - De fleste 
later til å ha sine faste ruter. Enten over Skutle, over Y gre 
eller midt over bygden, og så forsvinner de l sør-vest, bak 
Gråsida nænnere Vossevangen, sier han. 

Pedersen har kikkert og 
videokamera klart hver 
kveld. Det skal ikke fly 
en eneste ufo over Voss 
uten at han registrerer 
den. 

- NESTEN VANLIG 
Hvem har ikke et lønnlig 
håp om å få se noe eks­
traordinært på natte­
himmelen? Tenk -ufo. 
Uidentifisert Flygende 
Objekt. For Gunnar Pe­
dersen er ufoer nesten 
«Vanlig». I den forstand 
at det ikke er sjelden at 
han ser en eller flere av 
dem. 

Men vanlige blir ufoe­
ne likevel ikke. Hver ob­
servasjon er ekstraordi­
nær. 

13 AR FØRSTE GANG 
Sin første observasjon 

gjorde han 13 år �ammel, 
på vårparten 1 1943. 
Klokken var ca åtte om 
morgenen, og Gunnar 

· var på vei til skolen, på 
Palmafossen på Voss. 
Han registrerte en lysen­
de kule, i stor fart, litt 
lavere enn horisonten i 
sør. 
· -Først mange år sene­
re, etter at jeg hadde 
gjort mange andre obser­
vasjoner, gikk det opp 
for meg at det nok ikke 
hadde vært et kulelyn jeg 
så dengang. Det må ha 
vært en ufo, forteller 
han, og understreker at 
observasjonen er bekref­
tet også av andre. 

TIDKREVENDE 
-Det er ingen som kan 
tenke seg hvor mye tid 
disse studiene tar. Jeg 

sitter klar med kikkert 
hver kveld. De siste tre 
årene har jeg også brukt 
videdokamera. Og så 
skriver jeg nøye ned hva 
jeg har observert, sier 
han. · 

De aller fleste observa­
sjonene har han gjort fra 
sm egen veranda hjemme 
på Y gre, 6,5 kilometer øst 
for Voss sentrum. Men 
han forteller også om tu­
rer ut i felten, der han 
undersøker nærmere de 
stedene han oftest ser 
objekter passere. 

-.Jeg har sendt utallige 
rapporter til organisa­
sjonen ufo-Norge. Men 
det har jeg sluttet med. 
Jeg har meldt meg ut nå. 
De tar meg ikke alvorlig. 
Og det er ganske vondt å 
bli ignorert. For ikke å 
si, bli betraktet nærmest 

som en eventyrer. Spesi­
elt når man har all del 
dokumentasjonen son 

. jeg har, sier han. 

INTELLIGENT LIV 
- Jeg har sett mange for· 
skjellige typer objekter 
Noen er ruride, omtren1 
med form som en lever· 
posteiboks. Og så den je! 
kaller « Kjeglen ». Der 
har hvite, røde og grønm 
lys. Formen er lett gjen­
kjennelig, og jeg ser der 
ganske ofte. Oftest fly1 
den fra øst og mot vest. 

- At det er snakk on 
fysiske objekter er del in· 
gen tvil om. Og stor in tel· 
Jigcns og hoylcknnlogi 
Jeg tør påstå at de kom· 
mer fra andre planctsys· 
terner. Det er jeg ikke; 
tvil om. 

-Det er også folk hc1 
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g kYeJd denne uken.regJstrerte han to objekter med blinkende lys bare i løpet av en halv times tid. Den siste klokken 1915. FOTO: RUNE SÆVlG 
! . .  

·, . 

på Voss som
-
iøler sterkt 

,' for at det er snakk om 
humanoider (menneske­
lignende vesener). ·.Jeg 
har god stø�te i et par 
andre som også følger. 
nøye med på · det som 

' skjer i luftrommet over. 
oss. Og jeg er overbevist 
om at mange her på Voss 
må ha sett noe. Men de 
aller fleste holder det for 
seg selv. 

IKKE KONTAKT 
Gunnar Pedersen har 

, ikke vært i kontakt med 
1 ukjente vesener. Hans 

teori er at de - hvem de 
nå er, som er inni disse 
ufoene - ikke ønsker 

• kontakt. 
- Det er derfor det ikke 

er gjort ufo-observasjo­
ner i Hessdalen i Trønde­
lag i nyere tid. De har 

satt opp· radar, laser og 
magnetometere, på flere 
steder rundt dalen. Vi må 
ikke innbille oss at ufoer 
som har teknologi til å 
komme fra et annet pla­
netsystem, ikke skulle 
oppdage slike ting, sier 
han. 

· Men om han ikke har 
hatt opplevelsen av di­
rekte kontakt, så fortel­
ler han om mange mer­
kelige opplevelser. · .. ' · 

- BLE OBSERVERT 
- En gang opplevde jeg å 
bli observert. Jeg ·og Ot­
tar Vinje, en av mine' 
støttespillere, var ute i 
felten. Vi var på Skutle, 
rett på andre siden av 
dalen her. Det var kveld, 
klarvær og måneskinn, 
og så kom objektet. Jeg 
er sikker på at vi ble ob-

servert, for akkurat ov�r 
oss; endret objektet kurs. 

- En annen gang da vi 
var oppe på åsen litt len­
ger øst her, hadde vi også 
en merkelig opplevelse. 
Vi kjente - mer enn vi 
hørte·· - en slags dyp 
buldring i steingrunnen 
under oss samtidig som 
vi så ·en stor ufo. Men vi 
hørte· ingen lyd fra selve 
objektet. 

OPP FRA BAKKEN 
·Gunnar har funnet det 
han tror er forklaringen. 

- Tenk på at dette er 
objekter s<_>m beveger seg 
med en fart mange, man­
ge ganger fortere enn ly­
den. Det er store sving-, 
ninger som blir satt i· 
gang. Det er ikke rart det 
buldrer, sier han. 

- Har du sett noen av 

disse objektene lande? · 
- Hva skal jeg ellers 

tro? En gang observerte 
jeg nemlig et objekt som 
steg rett opp fra bakken. 
Det kan ikke være annen 
forklaring enn at det 
hadde landet. · 

IKKE FLY 
'Gunnar Pedersen er 
trygg for at det ikke· er 
fly han observerer. Små­
flyplassen på Bømoen 
ligger ikke langt unna 
der han bor. Fra huset 
sitt på Ygre har han ut­
sikt i den retningen. Og 
han kjenner flyenes be­
vegelser til og fra Bø-
moen. · 

-'Jeg er ikke i tvil en 
gang. Det har hendt jeg 
har sett objekter med en 
kropp som kan ligne på 
et helikopter. Men uten 

hale og uten lyd kan det 
likevel ikke være he­
likopter jeg har sett, sier 
han sikkert. 

LOGGFØRT 
Han er presis i loggførin·­
gen sin. Klokkesfett og 
dato noterer han alltid. I. 
mange tilfeller har han 
også med temperatur·og 
værforhold. 

- November i år har 
vært vanskelig. Det har 
vært så dårlige meteoro­
logiske forhold at jeg 
ikke har kunnet . se så 
mye. Men senest søndag 
gjorde jeg mine·notater, 
forteller han. . 

I årene etter at han ble 
pensjonist har han notert 
flittig nesten hver dag. 
Ofte dag etter dag. Og 
ofte mer enn en observa­
sjon hver dag. Oftest om 

er 

om at 
mange her 
på Voss 

må ha sett noe. 
Men de aller 
fleste lwlder 
det for seg selv. 

GUNNAR PEDERSEN, 
ue!.�:= 

kvelden fra det blir 
mørkt til bortimot klok­
ken 2300. Sjelden sene­
re. Totalt noterer han 
mellom 200 og 250 ob­
servasjoner hvert år. 

- Men jeg har også 
gjort observasjoner ved 
høylys dag, sier han og 
kan stolt finne frem vi­
deokasetten fra 29. janu­
ar i fjor, opptaket er gjort 
mellom klokken 1145 og 
1150. Objektet er mørkt, 
med en slørhale, nær­
mest som etter forbrent 
drivstoU. At det er en 
ufo, det er jeg ikke i tvil 
om, sier Gunnar Peder-
sen. 

ELIN MADSEN 
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ØYE 
Av ELIN MADSEN 

VOSS: - Jammen er det mye 
rart som flyr over oss, sier 
Gunnar Pedersen på Voss. 
Siden han ble pensjonist i 
1990, har han ofret seg fullt 
og helt for sin store hobby og 
lidenskap: UFO-observasjon. 

· Pedersen har kikkert og videokamera klart hver , 
kveld. Det skal ikke fly en eneste UFO over Voss 
uten at han registrerer den .. 

Nesten vanlig 
Hvem har ikke et lønnlig håp om å få se noe eks­
traordinært på nattehimmelen? Tenk- UFO. 
U identifisert Flygende Objekt. For Gunnar 
Pedersen er ufoer nesten vanlig. I den forstand at 
det ikke er sjelden at han ser en eller flere av 
dem. 

Men vanlige blir ufoene likevel ikke. Hver 
observasjon er ekstraordinær. · 

Sin første·observasjon gjorde han 13 år gam­
mel, på vårparten i 1943. Klokken var ca åtte om 
morgenen, og Gunnar var på vei til skolen. Han 
registrerte en lysende kule, i stor fart, litt lavere 
enn horisonten i sør. 

- Først mange år senere, etter at jeg hadde 
gjort mange andre observasjoner, gikk det opp 
for meg at det nok ikke hadde vært et kulelyn jeg 
så dengang. Det må ha vært en UFO, forteller 
han og understreker at observasjonen er bekreftet 
også av andre. 

Tidkrevende 
- Det er ingen som kan tenke seg hvor mye tid 
disse studiene tar. Jeg sitter klar med kikkert hver . 
kveld. De siste tre årene har jeg også brukt vide-. 
do kamera. Og så skriver jeg nøye ned hvl,l je har 
observert, sier han . .;..�,··� � ·" • 

· 

De aller fleste obserVasjonene har han gjort 
fra sin egen veranda hjemme på Y gre, 6,5 kilo­
meter øst for Voss sentrum. Men han forteller 
også om turer ut i felten, der han undersøker nær­
mere de stedene,han oftest ser objekter passere. ,. ' 

-Jeg har sendt utallige rapporter til organisa-� '·<' 
sjonen UFO-Norge. Men det har jeg sluttet med. ;, 
Jeg har meldt meg ut nå. De tar meg ikke alvor­
lig. Og det er ganske vondt å bli ignorert. For 
ikke A si, bli betraktet nærmest som en eventyrer. 
Spesielt når man har all den dokumentasjonen 
som jeg har, sier han. 

- At det er snakk om fysiske objekter er det 
ingen tvil om. Og stor intelligens og høyteknolo­
gi. Jeg tØr påstå at de kommer fra andre planetsy­
stemer. Det er jeg ikke i tvil om. 

Det er også folk her på Voss som føler sterkt 
for at det er snakk om humanoider (menneskelig­
nende vesener). Jeg har god stØtte i et par andre-'"1' 
som også følger nøye med på det som skjer i · 

luftrommet over oss. Og jeg er overbevist om at · 

mange her på Voss må ha sett noe. Men de aller 
fleste holder det for seg selv. · 

- Det er derfor det ikke er gjort UFO-obserVa­
sjoner i Hessdalen i Trøndelag i nyere tid. De har 
satt opp radar, laser og magnetometere, på flere 
steder rundt dalen. Vi må ikke innbille oss at ufo­
er som har teknologi til å komme fra et annet pla­
netsystem, ikke skulle oppdage slike ting, sier 
han. 

Men om han ikke har hatt opplevelsen av 
direkte kontakt. så forteller han om mange mer­
kelige opplevelser. 

Ble observert 
En gang opplevde jeg å bli observert. Jeg og 
Ottar Vinje, en av mine støttespillere, var ute i 
felten. Vi var på Skutle, rett på andre siden av 
dalen her. Det var kveld, klarvær og måneskinn, 
og så kom objektet: Jeg er sikker på at vi ble 
observert, for akkurat over oss, endret objektet 
kurs. 

· 

En annen gang da vi var oppe på Asen litt 
lenger øst her, hadde vi også en merkelig opple­
velse. Vi kjente - mer enn vi hørte - en slags dyp 
buldring i steingrunnen under oss samtidig som 
vi så en stor UFO: Men vi hørte ingen lyd fra sel-
ve objektet. BEVIS: Gunnar Pedersen er ikke i tvil: Dette er en ufo. Filmet ved høylys dag, den 29. januar i fjor. 

------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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IDE O�BJEKTE-R 

KLAR: Hver kveld sit­
ter Gunnar Pedersen 
stand by på sin faste 
post, klar for nye 
observasjoner. Man­
dag kveld denne 
uken registrerte han 
to objekter med blin­
kende lys bare i løpet 
av en halv times tid. 
Den siste klokken 
19.15. 

Foto: RUNE SÆVIG 

/ 

l LUFTA: Gunnar 
Pedersen registrerer 
ofte lysende eller 
blinkende objekter i 
luftrommet over 
Voss. Foto: RUNE SÆVIG 

. . . . 




